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A naliza comparată s-a 
impus de la sine. O pre
mieră la Teatrul "Sică 

Alexandrescu" din Braşov, o re
luare a unui teleplay din 1995 -
două viziuni regizorale incitante 
şi aceeaşi piesă: Cwn vă place. 
Un text shakespearian care şi 
după 400 de ani de la naştere îşi 
probează vitalitatea prin chiar 
terna autocunoaşterii, care 1-a 
generat şi care astăzi îi facilitea-
7..ă reevaluarea teatralitătii ptin 
formule de topografie inedite. 

u trupa braşoveană, Alexan
� Colpaci (semnatar şi al ver
$t.mii scenice), împreună cu 
'rtlb. Ciupe şi Vioara Bara, pro

pentm antiteza structurală 
· o delimitare netă a spa-

de joc. Loja oficială as
sub falduri de cortină 

civilizatiei urbane, 
tomlui ce cultivă 

forţei" etalat de 
luptătorul "casei". Contururile 
vietii nobiliare sunt răsfrânte de 
oglinzile aliniate pe scenă, dis-
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torsionând şi mai mult vicii de 
caracter asupra cărora urmează 
să se verifice efectul terapeutic 
al tărân.1ului de vis pe care-I 
reprezintă Ardenii. Ţmut unde 
luaurile par a se configura con
fom unei politici "logically cor
rect". Corectitudine logică sub
liniată de albul de zăpadă cer
nut peste univers:�-li pădurii pe 
cât de sălbatice, pe atât de ospi
taliere. Perimetru ocrotitor şi tă
măduitor, spre care este întinsă 
o punte care reduce până la a
nulare distanta dintre actori şi 
spectatori, sporind - în plinci
piu - apetitul ludic al tuturor. 
Animată de o inspiratie non
conformistă de-a dreptul post
modernă, regretata Olimpia 
Arghir - încurajată şi de tradu
cerea truculentă a lui Vugil Teo
dorescu şi de muzica anu-enan
tă a lui Gabriel Bassarabescu -
s- hotărît să dinamiteze con
v�n{ia separării sală-scenă (care, 
o 'cun'l, în economia unei 
m ontări pentru televiziune, dis-

O revi stă eu ropeană 
P rima apariţie (nr. 596/97. ianua

rie-februarie) din acest an a re
vistei "Sipario", mensual de 

"teatru. balet, muzică l irică, film. arte vizu
ale", are pe copertă chipul lui Giorgio 
Strehler, spirit tutelar, în epoca modemă, 
al oraşului Mi lano, unde se află şi redacţia 
condusă de întreprinzătorul, dinamicul. 
mereu-căutătorul de idei noi Mario Ma
ttia Giorgetti. Explicaţia acestei "haine" 
surprinzătoare, poate, se găseşte chiar în 
editorialul intitulat "Dragă maestre" şi 
compus sub forma unei scrisori către ma
rele dispărut; lui Strehler i se povesteşte 
ce s-a mai întâmplat după moartea sa cu 
Piccolo Teatro (condus acum de Luca 
Ronconi şi Sergio Escobar). cu spectaco
lele începute de el - Marea magie de 
Eduardo de Filippo şi Cosi fan tutte de 
Mozart - şi terminate de colaboratorii lui , 
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cu noua sală, inaugurată puţin înainte de 
stingerea maestrului. De altfel, starea cul
turală a oraşu lui Milano face obiectul unei 
întregi secţiuni a revistei; este luată în 
discuţie viaţa teatrală şi cinematografică a 
metropolei, relaţia instituţi ilor de specta
col cu publicul etc. La rubrica intitulată "În 
lume" figurează reportaje despre actuali
tatea teatrală de la Paris, New York şi 
Almada (Portugal ia). unde s-a desfăşurat 
un important festival internaţional de 
teatru. Tot străinătăţii îi este dedicat, la 
capitolul "Anchete", un amplu material 
despre teatrul din Albania. La rubrica 
"Reviste din lume" se face, între altele, 
prezentarea elogioasă a numărului 4/98 al 
"Scenei", fiind comentată mai amplu 
ancheta noastră privind starea comediei 
în perioada de tranziţie. Un articol despre 
soarta faimosului teatru-monument al lui 

pare). Instituind o stare de lib
ertate totală (care - evident - e 
relativă!), se a-eează alti poli to
pografici meniti să ilustreze ce
lebrul aforism "Lwnea-nll"'Cagă/ 
E o scenă . . .  ". Zidurile de cără

ale Complexului 
sugerează claus
de teroare instituit 

întreaga echipă - acto
rii, tehnicienii, regizoarea - într-o 
stare de annonică efuziune. 

Irina Coroiu 

Palladio de la Vicenza, un documentar 
închinat marelui actor de la începutul se
colului Annibale Ninchi, cronici, recenzi i ,  
dar şi nu mai puţin de trei texte de piese 
completează sumarul acestui număr din 
"Sipario", una dintre cele mai elegante şi 
mai vii reviste de arta spectacolului din 
Europa. Alice Georgescu 
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